"未来农场"建设项目落户鸿山

内含青少年研学和劳动教育基地

本报讯 (晚报记者 殷婉婷)1月 16日,先正达-新吴区"未来农场"项目 在锡签约。这一项目还将建设涵盖物 联网技术、现代农业科技科普、农事劳 作体验的青少年研学和劳动教育基地,

据悉,该项目选址新吴区鸿山街道,总投资约2亿元,按"新农业、新生活、新模式"的定位,建设现代农业物联网示范基地、现代农业科技示范推广基地、青少年劳动教育及研学基地三大功能板块,项目涵盖数字植物工厂、MAP beSide 品控溯源农场、MAP示范农场、先正达现代农业科技体验中心、室外科普区、休闲体验区等多个应用体验场景。

项目落户鸿山主要是因为这里拥有"好山好水好空气"、千亩葡园、万亩良田等独特自然禀赋,具备了江苏省鸿山旅游度假区、鸿山都市农业生态园和

环太湖湿地等休闲养生、现代农业旅游业态。项目将重点打造独具特色的美丽乡村,丰富鸿山省级旅游度假区现有文旅融合内涵,塑造出新的休闲农业、观光农业网红点,并初步探索出了一条将物联网、大数据等新科技融入传统农业发展的创新之路。

同时,"未来农场"的建设,将立足产业示范、数字农业、物联设备、科普研学特色,主动改变传统农业模式,聚焦现代农业创新示范,积极探索出一条相对适合苏南地区现代农业发展模式新

项目还将建设涵盖物联网技术、现 代农业科技科普、农事劳作体验的青少 年研学和劳动教育基地,为全市中小学 校构建劳动实践活动课程体系,为打造 具备一定规模的校外农耕文化课堂示 范提供有力支撑。



昨天。在惠山古镇附近,一位市民在年味浓郁的门前愉快留 影。春节将至,锡城到处洋溢着浓浓的年味。 (郑宙 摄)

志愿者试水直播爱心义卖

助力留锡过年务工人员

本报讯 上个周末,惠山区理想小广场上暖意洋洋,热闹非常。原来,持续两天的特殊爱心义卖正在进行。志愿者们创新善款筹集新形式,试水爱心义卖直播,网友持续刷屏,成交量不断刷新。所筹善款将助力留锡过年务工人员和失能老人群体。

"品牌衣服均价每件20元,买了不吃亏,买了不上当……"听着这熟悉的吆喝声,你以为是在某个大型商场的售卖现场,其实不然,这是从惠山区"安安公益行"大型义卖活动的直播间传出来的志愿者声音。1月15日下午,公益组织长安街道"一份子志愿者",开启爱心义卖直播,带领网友为响应号召留锡过年的务工人员和失能老人群体慈善义卖"吆喝"。义卖变现过程中,策划者们还设计了小小直播间时装模特、直播小助手、线下小小经营者等诸多"岗位",吸引参与者前来进行职业体验。

活动发起人陈红告诉记者,距离一年一度的春节还剩不到半个月的时间,为防疫情扩散,很多务工人员响应号召,放弃回家和远方的家人团聚,选择留锡就地过年。他们为无锡的建设和发展付出了辛勤的劳动,在即将阖家团

圆的节日,志愿者筹划做些事情感谢他们。另外,去年10月"一份子"家庭健康服务社通过3个月的走访调查和给多户试点老人提供志愿服务过程中了解到,一些困难、残疾、失能老人虽有政府职能部门通过各种方式进行了扶弱,但志愿者的加入将能更好地补充对这些群体的关怀和照顾。

说来凑巧,1月13日下午,一批打包好的物资捐献到了他们公益组织,数量足足70箱的"盲盒"到底是什么呢?志愿者打开了几个箱子,发现是精美的服装,其中以童装居多。询问后才知道,这是无锡惠山软件园爱心企业洛世达商务咨询公司捐赠的新年品牌童装

如何合理处理爱心企业捐赠的这 批物资? 志愿者们认真讨论后最后决 定采用爱心义卖的形式,在新春佳节到 来之时,让惠山区的宝妈们既可以给孩 子购买价廉物美的商品,又可以解决年 底慰问困难老人和留锡过年务工人员 的资金问题。说干就干,于是就出现了 文中开头的那一幕。

截至昨天下午记者发稿,爱心活动还在持续,义卖所得已近万元。(黄振)

茶产业一批集体和个人 荣获省级荣誉

全省最年轻制茶名师来自宜兴

本报讯 江苏省茶叶科技年会目前在苏州落幕,此次会议举行了省学会团体标准发布、省茶叶科技推广奖颁奖,省制茶大师、制茶名师授牌等活动,来自无锡茶产业的多个集体和个人受到表彰。

江苏省茶叶学会对全省18家荣获2021年度江苏省茶文化推广先进集体的单位进行表彰,无锡市有两家单位上榜,分别是宜兴市茶文化促进会和周薇平乡土人才大师工作室。

在江苏省制茶大师、制茶名师授牌仪式上,宜兴兰山茶场詹玉琴荣获江苏省(阳羡雪芽)制茶大师荣誉称号,宜兴南山坞茶场蒋文昊荣获江苏省(阳羡雪芽)制茶名师荣誉称号。1998年出生的蒋文昊从小受到茶文化熏陶,年纪不大,"茶龄"不小,成为全省受到表彰的最年轻制茶名师。此外,来自无锡市的詹玉琴、蒋文昊、谭雅菲、郁红亚、陆伟、舒乐等还同时上了江苏省茶叶赛项优秀选手表彰榜。

江阴筑就长江生态岸线

本报讯 近日获悉,江阴正大手笔筑就长江江阴段生态岸线。从加强长江岸线监管腾退沿江生产岸线、落实"共抓大保护、不搞大开发",严格执行长江"十年禁渔"政策等保护长江生态一系列重大举措,到人江河道整治、窑港口长江生态湿地"鸟岛"项目启动建设,加强废弃矿山治理、推进生物多样性调查,新年开始,江阴正积极发挥着生态产品价值实现机制的试验田和领斗羊作用。

江阴选择滨江公园体系构建、湿地空间保护和修复、水产养殖等六个示范工程作为先行先试项目,计划到2023年,通过生态产品价值实现机制试点,形成凸显全市沿江特色、适合发达地区

的可借鉴、可复制的价值实现路径和配 套政策措施。

江阴聚焦历史遗留关闭或废弃矿山宕口治理,累计投入8200余万元,目前,完成秦望山建材矿区治理项目等12个治理工程,治理复绿面积31万平方米,复垦矿山废弃地1千余亩。

江阴对人江河道及农田水沟进行了系统整治,至今,关闭家庭式畜禽养殖场2222家,整合成占地269.56亩的10家环保型规模化养殖基地,对周边企业进行全面排查,通过控源截污,完善管网建设,关停腾退,建设人工湿地,扩展湿地缓冲区等措施,提高了人江河道的水体水质。

(宋超)

出售兽药逾百万元 男子被开出"终身禁令"

本报讯 趁着宠物经济兴盛,一名宠物用品公司老板为满足客户需求和招揽更多生意,竟违法出售兽药逾百万元。近日经滨湖区检察院提起公诉,该公司被法院判处罚金15万元,公司负责人董某某被判处有期徒刑1年6个月,并处罚金10万元,同时终身不得从事兽药的生产、经营活动。

80 后男子董某某主要从事宠物食品批发生意,经常和无锡以及周边城市的一些宠物店打交道。公司还没开张时,他就在未取得兽药经营许可证纸、滴耳液等不同种类的店,销往多家宠物店,非法司兽药。后来公括兽药。后来公哲宫、虽然经营范围不包括兽药。日董某某仍旧私下贩卖兽药。为以避查处,他想出了一种人物品名称,以各种简称和暗号的物品名称,以各种简称和暗号的

方式进行记录。

农业农村部门在一次执法 检查中,从董某某公司内查获了 10余种兽药产品。警方接到线 索后,对董某某及其公司展开立 案侦查。据调查,董某某在3年 多时间里,擅自进购兽药并予以 销售,非法经营数额高达100多

董某某被抓后十分后悔,据他交代,平时常有客户询问是否有宠物药品、疫苗等出售。董某某知道出售兽药需要办理相关许可证,但是办证要求比较高。而他觉得出售宠物食品时加卖一些兽药,可以更好地带动公司生意,便继续偷偷贩卖兽药,没想到这样的做法最终给自己招来了牢狱之灾。

对此检察官指出,如今宠物市场发展迅速,宠物相关生意要依法依规进行,没有许可证的单位或个人擅自销售兽药属于违法行为。 (小任)